

向“高”而攀 行之愈笃

——全市民营企业座谈会在我市各界引发热烈反响

文/记者 王爱媛 图/记者 程婧



春和景明,万物萌发。春天是播种的季节,发生在春天里的故事,总是振奋人心的、生机勃勃的、充满希望的。

2月24日,我市民营企业座谈会召开,释放出了市委、市政府坚决贯彻落实中央及省委部署要求,全力支持民营经济健康发展、高质量发展的强烈信号,也为民营企业坚持绿色高质量转型发展,正确认识民营经济发展面临的机遇和挑战,指明了方向、路径,进一步坚定了我市各企业向“新”而行、向“高”而攀的决心和信心。

“落实促进民营经济发展政策措施”“加强中小企业分层分类培育”“健全金融机构服务实体经济激励机制,落实中小微企业无还本续贷等政策,让中小微企业和个体工商户融资更快、成本更低、活力更强。”

厚植沃土,深耕笃行,市工信局锚定市委“156”战略举措,结合企业开复工、政策落实、资金申报、现场核查、产业协作等阶段性重点任务时间安排,全年不间断进行企业服务工作。深入一线,宣贯落实惠企政策,帮助引导企业降低成本、提质增效、提高竞争力。动态跟踪,有效解决企业生产经营与项目进展中存在的问题,推动生产经营向好。牵线搭桥,协调企业对外合作。

“党和国家对民营经济发展的基本

方针政策没有变;晋中民营经济起步早、发展快、分量重的坚实基础没有变;晋中民营经济大显身手正当其时的发展空间没有变。”在全市民营企业座谈会上,市委书记常书铭讲话中提到的这三个没有变,让我市民营企业家们振奋不已。

“这次座谈会清晰传达了市委、市政府与民营企业并肩同行、共谋发展的意愿,让企业更添信心。”山西榆次远大线材制品有限公司董事长王祥表示,科技创新作为核心驱动力,正引领着高端制造、绿色转型和数字经济等领域的蓬勃发展,这为我们民营企业注入了强劲动力。

坚守主业,做强实业,此次座谈会对我市榆次远大线材制品有限公司推动科技创新、培育新质生产力的决心清晰可见。该公司将持续提高科技创新、技术创新,加大研发投入,推动产品高端化、智能化升级。加快生产线智能化升级改造,实现工业化和信息化深度融合,全面提升生产效率和产品质量。积极探索绿色制造模式,推动企业向可持续发展转型。加强与本地产业链上下游企业的协同合作,共同打造具有核心竞争力的产业集群。加快技术创新步伐,继续推动生产线智能化建设、新质生产力培育,积极发展传统产业转型,推动企业高质量发展。

民营企业是我国经济的生力军。面对新的发展机遇,山西安泰控股集团将

坚定“高端化、智能化、绿色化”发展方向不动摇,鼓足干劲、务实创新,做到传统产业提档升级和新质生产力培育“双轮”驱动,共同发展。

山西安泰控股集团积极发挥全省重点产业链特钢材料产业链链主企业引领作用,着力推进安泰精品钢深加工“零碳”产业园建设。把握“双碳”市场带来的爆发式增长机遇,深化与各大高校、科研院所的合作,在可再生能源生产、能源高效存储与转化、二氧化碳捕集封存利用、低浓度煤层气清洁高效利用技术、矿化固碳技术、生物养藻固碳技术等关键碳中和领域,形成一批可孵化、可落地的专有技术,实现“质”与“量”同步快速发展。同时,加快“晋创谷”山西首个双碳会客厅建设,推动“双碳”业务向纵深发展,争取在三年内让其成为科技创新领域的“独角兽”,成为山西安泰控股集团新亮点、新名片。

“保持发展定力、增强发展信心,以爱拼会赢的精气神,迎接新的发展春天。”山西洒拖机器人技术有限公司总裁牛立群表示,“我们的全球化密码将深植于三晋沃土,公司自主研发的垂直立面‘双轮行走’人工智能抗扰算法,在零下25℃至70℃极端环境通过欧盟认证,让山西技术解决俄罗斯的低温环境、德国

别墅、沙特豪宅的清洁痛点。依托山西军工产业和富士康制造业基础,产品真空吸附力达5300Pa,超同行41%,清洁效果最优,全球返修率最低。从平遥古窗棂提取的‘晋风’设计理念,让机器人在德国IF、意大利A设计和美国IDA设计评审中荣获设计金奖,这是东方智慧与现代科技的完美交响。”

站在新起点,山西洒拖机器人技术有限公司将积极打造“山西智能家居出海联盟”,共享52国渠道资源;建设国际标准创新高地,将山西技术沉淀转化为行业话语权;培育“新晋商工程师”群体,与太原理工大学共建全球清洁机器人学院。

全市民营企业座谈会进一步释放出促进民营经济健康发展、高质量发展的鲜明信号。山西银圣科技有限公司董事长白锋表示,将始终坚持自主研发和技术创新,特别是近年来注重新质生产力的发展,携手宝山钢铁中央研究院硅钢研究所联合开展高端硅钢氧化镁专用新材料技术攻关,分三期建设了万吨级硅钢专用氧化镁新质产业基地。同时,实施了硅钢氧化镁产能提升新质项目,增建了4条生产线。

在快速发展的同时,山西银圣科技有限公司也面临不少挑战。随着一系列促进经济回暖政策的出台和落实,企业下一步将继续开拓市场,扩大国内市场的占有份额,持续加大科研力度,引领技术前沿,推进新质生产力进一步发展。

阔步新征程,昂首向未来。我市民营经济正破圈向新,蓬勃生长。晋中民营企业家们正一步步践行“胸怀报国之志、一心谋发展、守法善经营、先富促共富”的期望,以敢想敢干的勇气,往更高的天空伸出枝叶。

